

打通学习宣传贯彻十九届四中全会精神“最后一公里”

书院镇多形式推动全会精神落地生根、开花结果

□通讯员 金丹

紧扣目标要求 推动全会精神落地见效

学习好、宣传好、贯彻好党的十九届四中全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务和头等大事。为扎实推进本次宣讲活动，去年12月上旬，书院镇印发相关文件，落实主体责任，明确学习要求。去年12月中旬，书院镇召开党委中心组学习（扩大）会议，邀请专家做了一场“学习贯彻党的十九届四中全会精神”的专题辅导讲座，正式拉开了全镇全面宣讲四中全会和习近平总书记考察上海重要讲话精神的序幕，也在全镇兴起了学习全会和讲话精神的热潮。

到2020年6月底之前，书院镇将以集中配送、村居点单、线上自学、送学上门等多种形式开展全会和讲话精神的集中宣讲学习培训活

动，确保全镇所有党组织、所有党员全覆盖完成学习培训任务，切实把学习成果转化成为推动书院新一轮发展的强大动力和具体举措，确保全会和讲话精神在书院落地生根。

成立百姓宣讲团

开启基层宣讲第一课

去年12月27日，新舒苑居委的会议室里座无虚席、气氛热烈，书院镇学习贯彻党的十九届四中全会精神宣讲进基层启动仪式正在这里举行。启动仪式上，书院镇学习贯彻党的十九届四中全会精神百姓宣讲团正式成立。计金弟、瞿东燃、施国标、姚引仙和蔡国荣等五位长期在书院从事基层工作的老党员被聘请为书院镇百姓宣讲团成员，他们通过前期的集中学习研讨精心备课，将在接下来的半年中为全镇29个基层单位带来近百场精彩的宣讲课。成员们纷纷表示：“今天接过聘任证书既是一份光

冬日的书院镇，处处涌动着学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神的热潮。党的十九届四中全会精神正以灵活多样的形式在书院镇如火如荼地开展着。推动学习宣传贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走，真正把全会精神宣讲到千家万户，书院镇正在努力着。

荣，也是一份责任，一定将全会精神讲细讲实，讲深讲透。”

当天，基层宣讲第一课也在这里开启，接地气的演讲形式深受好评，现场观众掌声不断。在宣讲课堂上，荣获中宣部理论宣讲先进个人的计金弟亮出了他的“绝活”钹子书，只见他一手拿着钹子，一手用根筷子击打，用说唱的方式对全会精神进行解读，理论知识在他的演绎下变得通俗易懂，台下的党员们听了直叫好，李大爷说：“老计讲课用的是浦东说书，伲老百姓也听得懂、听得进。”现场也有不少听众对老计的精彩宣讲点赞。

形式灵活多样

让宣讲入脑入心

近来，书院镇活用各类资源，以多样化、多层次的形式，把全会精神化作“堂前燕”飞入百姓家。近日，一场“党的十九届四中全会精神主题宣讲文艺巡演”在书院文

化中心剧场精彩上演，把全会精神融入舞蹈、唱歌、杂技、相声等节目，以轻松愉快、生动活泼的表演形式，潜移默化中宣传着党的十九届四中全会精神，赢得现场观众阵阵掌声和喝彩声，张女士在看完表演后感慨道：“原来理论学习也可以这么好看、好听。”

在书院镇基层，学习的劲头更是高涨，集体学习、个人学习、线上学习、线下学习等方式多种多样，各个基层党组织通过各种书籍、学习平台，坚持把学习融入日常、做在经常，深刻把握全会精神及其丰富内涵。

接下去，书院镇将通过“配送+点单”的方式，将更多老百姓听得进、听得懂的宣讲送到基层、送到一线、送到家门口，通过一场场既准确又生动的宣讲，一次次既答疑解惑又解渴的交流，在书院掀起学习的新高潮和新热度。

勤奋创作，浦东惠南文学社坚守文学梦



□通讯员 陈志强 摄文

“这一期《惠南文学》杂志，刊登了作家与会员的90篇新作，有小说、

都迫不及待地翻阅起来。

元旦前的12月25日，惠南文学社2019年总结年会在《汉唐书院》国学堂举行。惠南文学社社长姚海洪带领30余名会员参加活动，浦东作家倪辉祥、宗廷沼、文学评论家今音等作为特邀指导老师一起参加活动。

中国作家协会会员、惠南文学社社长姚海洪做了《惠南文学社2019年工作总结和2020年工作思路》的报告。惠南文学社现有会员50人左右，其中有中国作家协会会员、上海市作家协会会员、浦东新区作家协会会员30余位。按照“立足惠南，辐射浦东，服务惠南，闪光浦东”的宗旨，配合惠南镇党委政府的工作，积极开展文学创作活动。

2019年，对惠南文学社而言是具有纪念意义的一年。社长姚海洪先生光荣加入了中国作家协会。3年来，他先后创作了长篇系列小说

“白龙港传奇三部曲”《风波》《风流》《风雨》、“南汇嘴传奇三部曲”《海啸》《海神》《海恋》和《浦左剑月》等7部长篇小说，成为浦东文坛的小说创作的典范。

这一年，不仅有著名作家叶辛、上海师大博士、中国当代小说研究生、中国浦东干部学院讲师王晓明、上海文艺出版社资深编审、诗人、作家徐如麒前来作文学讲座，还组织文学笔会16次，进行诗歌、散文、小说、报告文学等作品写作，先后举办了“惠南杯”迎国庆、颂成就诗文大赛、编辑出版了《青春惠南——“惠南杯”诗文大赛作品选》、《惠南文学》杂志第二、第三期，还深入村居社区开展“坚定文化自信，文学走进社区”主题讲座，共巡回宣讲了30堂课。参加庆祝新中国成立70周年、“我和我的祖国”主题征文比赛有7位会员获奖，作家和会员创

作成果丰硕，共创作出版长篇小说、散文集、诗歌集15部。

2020年，惠南文学社将坚持以人民为中心的文学创作导向，践行文化自信，围绕惠南镇党委政府提出的“文化兴镇”目标，倾力打造红色文化、海派文化、江南文化，以更加饱满的热情积极创作，在服务大局、服务基层、服务群众方面开拓创新。将开展“作家看惠南”、“媒体看惠南”活动，作家、会员深入基层一线采访写作，讴歌改革开放以来的巨大变化和成就。编辑出版《惠南文学》杂志2期、到村居社区巡回讲课30次、鼓励支持会员创作、及时完成镇党委政府安排的其他工作等。

大家表示，要一如既往地用朴实和勤奋践行共同的文学梦，抱团取暖，勤奋创作，为浦东文学事业的发展作出了应有的贡献。

一碗白粥见证幸福 亲子同乐传递祝福

□王磊

想，在我驻村这段时间，我一定要为堰泾村，为老人村多加把劲，出点力。

实际上，幸福老人村的“幸福早餐”参与度不高，孩子觉得丢面子，老人心里有顾虑。在城区上班的陈警官工作繁忙，无暇照顾父亲，老父亲十分压抑苦闷，经常背着儿子偷偷地来老人村承担志愿服务，在集体早餐期间与其他老人“嘎山湖”，老人心情逐渐开朗了，身体变好了。对此，陈警官思想发生了转变，“平时我照顾父亲不周，他在老人村用餐很开心，做儿子的很放心”。其实，像陈警官这样从抗拒抵触到认可支持甚至主动参与的人不在少数。现在，每天早晨来老人村用餐的老人都在百人以上。村民的认可也逐渐得到了组织的肯定，目前松江全区已经开始推广幸福模式。

刚忙完“幸福早餐”，远处就传

来了小朋友的欢声笑语“爸爸你看，稻田黄澄澄的好漂亮啊！妈妈，那个压水井一压就出水，真是神奇！”满眼都是好奇和新鲜，原来是蚂蚁亲子团队到了，这批小朋友来自松江区第二实验小学。于是，我马不停蹄地开始联系对接工作，引导大家一起参观村庄、剥毛豆、割稻子、扎稻草人、为老人们慰问演出，诗朗诵《敬爱的爷爷奶奶》、小提琴合奏《我的祖国》等很多节目都深受老人欢迎，小朋友们甜甜地喊着“爷爷好，奶奶好”，并为他们送上了礼物和祝福，有的老人开心地背过身抹着眼角的泪水。

“老吾老，以及人之老；幼吾幼，以及人之幼”不是一句空口号，要从小朋友的兴趣出发，从老人的需求出发，做好支持和引导。虽然这次只有三十组家庭参与，但是初冬的周末陆续举办多场类似的活动，逐步引导孩子们到村里来，也把老人村的养老模式传播出去，传递更多的祝福，分享更多的幸福。

（作者系松江新城投资建设集团有限公司下属余山森林宾馆总经理、松江区叶榭镇堰泾村驻村指导员）



驻村笔记

市农业农村委社会事业促进处、上农APP联合主办

简讯

新泾镇
举办公益服务活动

□通讯员 朱扬清

日前，长宁区新泾镇社区党建服务中心与新泾家苑、新泾北苑两个党支部联手，举办以“践行初心使命、激扬新泾精神”为主题的公益服务活动。

这次公益活动推出便民服务30多个项目，该镇域内的“两新”组织、党员志愿者工作室等单位的50多名志愿者参加量血压、测血糖、理发、磨刀等服务。同时，新泾镇开展咨询服务活动，解答有关公租房、居住证户籍、党员关系接转、就业创业等政策和事项。志愿者送上宣传单页、咨询事项，让咨询更加人性化、便捷化。来自新泾镇社区卫生中心等6家医院的志愿者送上健康医疗大餐，为社区居民规划就诊及康复方案。这次公益活动共接待居民300多人次，让社区居民在家门口享受各类公益服务，有更多的获得感和幸福感。